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4. fordulo

1. feladat
Péter egy épitdjatékot kapott ajandékba. A jatékban piros és kék szinli golyok vannak,
amelyekhez magneses palcikakat rogzitettek.
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A golyokbol alakzatokat lehet épiteni a magneses palcikdkkal 6sszeillesztve dket.
Sziiletésnapjara kapott a jatékhoz egy kiegészitd csomagot, amelyben zdld szinti golyok
voltak egy palcikaval.

A szabalyok, amelyeket az épitésnél be kell tartani:

1. A piros golyok négy masik golyohoz csatlakozhatnak, amelyek lehetnek pirosak,

zoldek vagy kékek.

. A kék illetve zold golydk csak egy masik golyohoz csatlakozhatnak, amely lehet
piros, zold vagy kék.

. A szabalyok betartasaval lehet tetszoleges hosszusagu lancokat épiteni, de a
lancban egyetlen palcika sem maradhat szabadon, tehat golyonak kell hozza
csatlakoznia.

Példaul: 3 piros, 2 zold és 6 kék golyo esetén két lehetséges alakzat:
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4. Ot vagy hat piros golyé gyiiriivé is zarédhat. Tehat a lanc els6 és 6todik vagy hatodik

piros golyoja 6sszekapcsolddhat, igy egy zart gylriit alkotva. Az 1-3. szabalyok
tovéabbra is érvényesek.
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. Két alakzatot nem tekintiink kiilonbozonek, ha az alakzatokban szereplo piros
golyok parba allithatok ugy, hogy a szomszédaik azonosak a sorrendtdl eltekintve.

A szerkezetekhez sziikséges golyok szamat meg tudjuk adni a kovetkez6 6sszegformaban:

P3K6Z2

Ez azt jelenti, hogy 3 piros, 6 kék €s 2 zold goly6 sziikséges a megépitésiikhoz.
Feladat:

Rajzold le az 6t szabalynak eleget tevd 0sszes lehetséges szerkezetet, ha az épitéshez 6
piros golyot és 2 zold golyot haszndlhatsz! A kék golyok szamat tetszdlegesen
meghatarozhatod, de az 6t szabalyt be kell tartanod. Add meg a lehetséges 0sszegformat
is!



Megoldas:

A lehetséges 6sszegforma: P6Z2K10. 1 pont
A szerkezetek (0sszesen 65-féle lehetséges):

5 piros golyot tartalmazo gyiiriivel (A szabadon maradt csatlakozasi pontokon kék golyok
vannak.):
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14-féle lehetséges szerkezet

Ha a lehetséges megoldasok koziil megjelenik egy, akkor az 1 pont, ha tovabbi megolddsokat
is megad az ujabb 1 pont. Osszesen 2 pont

6 piros golyot tartalmazo gytiriivel (A szabadon maradt csatlakozasi pontokon kék golyok
vannak.):
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4-féle lehetséges szerkezet

Ha a lehetséges megoldasok koziil megjelenik egy, akkor az 1 pont, ha tovabbi megoldasokat
is megad az wjabb 1 pont. Osszesen 2 pont

Gyiri nélkiili szerkezetek (A szabadon maradt csatlakozasi pontokon kék golyok vannak.)
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12-féle lehetséges szerkezet

Ha a lehetséges megoldasok koziil megjelenik egy, akkor az 1 pont, ha tovabbi megoldasokat
is megad az ujabb 1 pont. Osszesen 2 pont
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13-féle lehetséges szerkezet

Ha a lehetséges megoldasok koziil megjelenik egy, akkor az 1 pont, ha tovabbi megoldasokat
is megad az wjabb I pont. Osszesen 2 pont
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11-féle lehetséges szerkezet

Ha a lehetséges megoldasok koziil megjelenik egy, akkor az I pont, ha tovabbi megoldasokat
is megad az ujabb 1 pont. Osszesen 2 pont

6-féle lehetséges szerkezet

Ha a lehetséges megoldasok koziil megjelenik egy, akkor az 1 pont, ha tovabbi megolddsokat
is megad az wjabb I pont. Osszesen 2 pont

Frptpeg

5-féle lehetséges szerkezet
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Ha a lehetséges megoldasok koziil megjelenik egy, akkor az 1 pont, ha tovabbi megoldasokat
is megad az wjabb 1 pont. Osszesen 2 pont
Osszesen: 15 pont
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2. feladat: Lili dominokészletének legtobb pottydt tartalmazé domindja: ~ " ° . Lili 6t-6t
dominé felhaszndlasdval E betiiket rakott ki a dominok illeszkedési szabalyait betartva. Egy
alkalommal a domindkészlet minden dominojat felhasznalva sikeriilt 9 E betiit kiraknia. Adj
meg te is egy 9 E betlis megoldast! A dominodkra a pottydk helyére az azok szdmat megado
szamjegyet ird, lasd az abrat!
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Megoldas:
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Minden megolddsert 2 pont jar. Hibds megoldas -1 pont. Az dsszpontszam nem lehet negativ.
Osszesen: 18 pont

3. feladat: Az egyik téli reggelen a kiraly nagyon jokedviien ébredt, mert kozelgett a
karacsony és ilyenkor szeretett ajandékokat adni. Ugy gondolta, hogy a bortonében fogsagban
tartott rabok kozil is elenged néhanyat. Azt nem akarta, hogy a borton tires legyen ezért egy
ravasz matematikai modszert eszelt ki, hogy eldontse, ki tdvozhat szabadon és ki marad a
cellaban.

A bortonében 30 cella volt és minden celldban egy-egy rab lakott. A cellak ajtaja meg volt
szamozva 1-t6] 30-ig és minden cella be volt zarva.
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Megparancsolta a bortondrének, hogy jarja végig a celldkat és végezze el a kdvetkezdket:

- Az elsO 6raban minden cellanal: ha egy cella ajtaja zarva van, akkor azt nyissa ki, ha
nyitva van zarja be.

- A mésodik 6éraban minden masodik cellanal: ia egy cella ajtaja zarva van, akkor azt
nyissa ki, ha nyitva van zarja be.

- A harmadik 6raban minden harmadik cellanal: sa egy cella ajtaja zdarva van, akkor
azt nyissa ki, ha nyitva van zarja be.

- (és igy tovabb)

- A harmincadik 6raban minden harmincadik cellanal: /a egy cella ajtaja zarva van,
akkor azt nyissa ki, ha nyitva van zarja be.

A harmincadik ora elteltével, amelyik rab cellajanak ajtaja nyitva volt, az szabadon
tavozhatott.

Feladatok:

a) Melyik sorszamu cellak ajtaja volt nyitva a 30. 6ra elteltével? (Készithetsz rajzot a
megoldashoz.)

b) Ha a kiralynak tobb cellaja lett volna, akkor melyik lenne a kdvetkez6 ajtd, amelyik nyitva
lenne? Feltéve, hogy a bortondr a fenti eljarast a cellak szamanak megfeleléen ismétli. (Tehat
ha 40 cella van, akkor 40 6ran keresztiil jarja az ajtok sorat és nyitja-zarja a megfeleldeket.)

c) Keress szabalyt a nyitva maradt cellak ajtosorszamai kozott! ird le ezt a szabalyt!

Megoldas:
a) A nyitva maradt cellak ajtosorszamai: 1; 4; 9; 16; 25 5 pont
b) A kovetkezd nyitva maradt ajtd sorszama: 36 2 pont

C) A négyzetszamokat tartalmazo cellak ajtaja marad nyitva (paratlan az osztok szama).

Szabalyként nem sziikséges a négyzetszamokra utalni. Ha megad egy olyan szabalyt, ami
teljesiti a négyzetszamok eldallitasat akkor megfeleld az indoklas.

Pé¢ldaul: A nyitva hagyott ajtok sorszamai egy olyan sorozatot alkotnak, amelyben az egymast
kovetd tagok kiilonbsége egy ndvekvd, egymadst kdvetd paratlan szdmokbol allo sorozat:

1432 445> 9+7 > 16+9 > 25+11 > 36 ... 3 pont

Osszesen: 10 pont.

4. feladat: Hany olyan haromjegyii pozitiv egész szam van, melyben a szamjegyek szorzata
nem nagyobb, mint 6t?

Megoldas:

A szamjegyek szorzata 1; 2; 3; 4 és 5 lehet. 1 pont
I1=1-1-1. 1 ilyen szdm van, a 111. 1 pont
2=2-1-1. 3 ilyen szdm van, a 211, a 121 és a 112. 1 pont
3=3-1-1. 3 ilyen szam van, a 311, a 131 ésa 113. 1 pont
4=4-1-1. 3 ilyen szdm van, a 411, a 141 és a 114. 1 pont
4=2-2-1. 3 ilyen szam van, a 221, a 122 és a 212 1 pont
5=5-1-1. 3 ilyen szam van, a 511, a 151 és a 115. 1 pont

Itt O0sszesen 16 szamot talaltunk.



Ha a szamjegyek szorzata 0:
100;101;102;103;104;105;106;107;108;109;110;120;130;140;150;160;170;180;190....19 db

300;30;. .0, 19 db
400;401;. ... 19 db
stb.....
900;901;...cciiii 19 db
Tehat:

9 x 19=171 ilyen szam van
Akkor 0sszesen 187 szam van.
Aki megtalalta, hogy a szamjegyek szorzata nulla is lehet, annak plusz pont jar. 2 pont

Osszesen: 9 pont

5. feladat: Egy téglalapot 9 kisebb méretii téglalapra osztottunk. Négy téglalapba beirtuk
azok centiméterben mért keriiletének a mérészamat. Hany centiméter a sziirke szinti téglalap
kertilete? Hany centiméter a nagy téglalap keriilete? Vélaszaid indokold!
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Megoldas:
Az alabbi abran az ismert keriiletl téglalapok koziil vastagabb vonallal jeldltiik azt a hdrom téglalapot,
melyeknek a keriilete egyiittesen kiadjak a téglalap kertiletét. 3 pont
244
250
232 230
A fentiek alapjan a téglalap tertilete 244 + 250 + 230 = 724 cm. 1 pont

Az alabbi abran két ismert keriiletii téglalapokhoz az ismeretlen keriiletii téglalapot valasztva,
melyeknek keriiletét vastagabb vonallal jeloljiik. Ezen harom téglalap keriilete egyiittesen ugyancsak

kiadja a téglalap kertiletét. 3 pont
244
250
232 230
A satirozott téglalap keriilete 724 — (244 + 232) = 248 cm. 2 pont

Osszesen: 9 pont



